
Allensbach am Bodensee, Anfang November 2003 - Tätowierungen und Piercings

sind bei jungen Leuten in.  23 Prozent der 16-29jährigen haben ein oder mehrere

Tattoos, und sogar 26 Prozent der Jüngeren haben sich mindestens eine Stelle ihres

Körpers durchstechen lassen, um daran Körperschmuck zu befestigen. Jenseits des

29. Lebensjahres läßt die Begeisterung für diese Formen der Körperverzierung aller-

dings beträchtlich nach. Nur etwa jeder zehnte aus der Bevölkerung insgesamt trägt

Tattoo, nur 6 Prozent sind gepierct.
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Während Tattoos früher eher etwas für Männer waren - die meisten tragen ihre Täto-

wierung  schon länger als drei Jahre -, haben die jungen Frauen in jüngster Zeit auf-

geholt. 22 Prozent der Tattooträgerinnen haben ihr Tattoo in den letzten 12 Monaten

machen lassen,  62 Prozent innerhalb der letzten 3 Jahre. Insgesamt sind Tätowie-

rungen inzwischen bei jungen Frauen (24 Prozent) ebenso verbreitet wie bei jungen

Männern (22 Prozent).  Demgegenüber sind Piercings bis jetzt noch eher Frauensa-

che. 35 Prozent der unter-30jährigen Frauen haben ein oder mehrere Piercings an ih-

rem Körper, Männer dagegen nur zu 17 Prozent. Und auch hier gilt umgekehrt: ein

Großteil der gepiercten Männer (40 Prozent) hat sich sein Piercing erst in den letzten

12 Monaten machen lassen.
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Tattoos und Piercings

QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7046

Bevölkerung ab 16 Jahre
in Prozent

FRAGE: "Haben Sie eine Tätowierung?" 

FRAGE: "Sind Sie gepierct?" (Bei Rückfragen : "Ich meine, haben Sie sich Ihre
Haut durchstechen lassen, um daran Körperschmuck zu befestigen?
Normale Ohrringe sind hier nicht gemeint.")

           
Deutsche Bevölkerung

      
       insgesamt 16 bis 29 30 bis 44 45 bis 59 60 Jahre

Jahre Jahre Jahre und älter
% % % % %

Habe eine oder 
mehrere Tätowierungen ........9 23..............10............... 6............... 2

Bin gepierct ...........................6 26................5............... 1................x
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Tätowiert und gepierct
Altersgruppen

QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7046

Bevölkerung ab 16 Jahre
in Prozent

Männer Frauen
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Auch wenn Tattoos und Piercings im Modetrend der Jugend liegen, findet natürlich

auch von den Jüngeren nicht jeder Gefallen an dieser Art Körperschmuck, der buch-

stäblich unter die Haut geht. Im Blick auf die Bevölkerung kann man durchaus ver-

allgemeinern: Wer selbst kein Tattoo trägt oder nicht gepierct ist, findet meistens

daran auch keinen Gefallen. Im Blick  auf die jüngere Generation ist eine solche

Verallgemeinerung jedoch falsch. 40 Prozent der Unter-30jährigen, die selbst kein

Tattoo tragen, finden Tattoos eigentlich schön. Jeder vierte aus dieser Altergruppe

findet durchaus Gefallen an Piercings, auch wenn er selbst bislang noch nicht ge-

pierct ist. 

(unter 0,5 Prozent)



Gefallen an Tattoos und Piercings

QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7046

Personen ohne Tätowierungen bzw. Piercings ab 16 Jahre

in Prozent

FRAGE: "Gefallen Ihnen Tätowierungen/  Piercings oder gefallen die Ihnen nicht
               so gut?"

           
Personen ohne Tätowierungen bzw. Piercings

      
       insgesamt 16 bis 29 30 bis 44 45 bis 59 60 Jahre

Jahre Jahre Jahre und älter
% % % % %

Tätowierungen gefallen..... 15 40.............. 17.............13............3

Piercings gefallen................ 9 25.............. 10...............9............1
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TECHNISCHE DATEN FÜR DIE REDAKTION

Anzahl der Befragten: 2126

Repräsentanz: Gesamtdeutschland,
Bevölkerung ab 16 Jahre

 
Zeitraum der Befragung: 28. August bis 9. September 2003

Archiv-Nummer der Umfrage: 7046

Bei dieser Umfrage waren insgesamt 516 Interviewer eingesetzt.


